

# 暗夜寻踪,三小时破获肇事后逃逸案

□牡丹晚报全媒体记者 冯锴

深夜,一名骑电动车的女子在220国道被撞身亡,肇事司机趁着夜色逃逸。交警部门接到报警后,立即到现场勘查。根据现场遗留的些许痕迹连夜追踪,最终在距离现场约五公里处一片树林内发现了

肇事车辆,并根据车辆信息辗转找到了肇事司机,警方仅用三小时便将该案告破。3月25日,牡丹晚报全媒体记者来到菏泽交警直属二大队,参与该案侦破的事故科民警向记者介绍了案情经过。



## 深夜等待,竟是永别

“3月18日23时16分,我们值班班组接到一个报警电话,报警人语气十分紧张……”3月25日,菏泽交警直属二大队事故科民警刘键向牡丹晚报全媒体记者介绍道。

原来,报警人骑电动车经过220国道马岭岗镇一座加油站附近时,借助微弱的灯光,看到地面上好像躺着一个人,其前方还有一辆电动车倒在地上,怀疑发生交通事故,

所以报了警。接警后,刘键立即向带班副大队长黄健、事故科科长吴从磊报告情况,并带领值班人员赶往现场。

刘键告诉记者,到达现场后,民警发现躺在地上的是—名约50岁的女子,经医护人员确认,该女子已经没有生命体征;在其南边几十米远的地方,一辆电动车倒在地上,尾部有明显被撞痕迹;现场未发现肇事车辆。

在勘查现场的同时,值

班民警分为几组,一组在周边调取监控录像,寻找嫌疑车辆;一组负责走访,查询死者信息以及是否有目击者等情况;一组则根据现场情况进行研判,追踪嫌疑车辆。

“通过走访,我们找到了死者的家人,据其家人介绍,死者在附近一家工厂打工,平常晚上9点左右就回家了,家里人也都在焦急等待,没想到‘等’来了这样一个噩耗。”吴从磊惋惜地说。

## 痕迹消失,陷入僵局

吴从磊介绍,现场虽然有一些碎片,但这些碎片太过零散,甚至无法通过碎片判断车辆类型,线索价值并不大。

“现场有一滩液体,初步怀疑是肇事车因碰撞导致水箱破损泄漏的防冻液,从液体滴落的方向,我们判断肇事车向南逃逸。”吴从磊介绍,考虑到水箱内防冻液泄漏,会严重影响车辆发动机散热,从而影响发动机正常运转进而导致车辆

抛锚,他便立即带领一组人员顺着液体滴落的方向追踪。

经仔细排查,民警发现在距离现场约100米远的一个小路口,滴落的液体痕迹开始向西延伸。吴从磊告诉记者,由此可以判断,肇事司机具有一定的反侦察能力,逃离现场后,第一时间选择了没有灯光的乡间道路逃逸。

而肇事司机的这一选择,的确给破案增加了不小的难

度。随着追踪的深入,液体滴落的痕迹越来越稀疏,再加上路面干燥,痕迹甚至一度消失。这多少让追踪组民警的心情有些低落,但这一情况也让民警更加确认,这就是肇事车辆逃逸的方向。

直到一个十字路口,地面上的痕迹已经无法找到,追踪的难度进一步加大。此时,监控组也没有获得有价值的信息,工作一时陷入了僵局。

## 全市基本医疗保险断保人员专项攻坚行动部署会召开

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 3月26日,全市基本医疗保险断保人员专项攻坚行动部署会召开,市医保局局长赵晓丹、市医保中心主任成利出席会议并讲话。

会上,传达学习了《关于开展2025年基本医疗保险断保人员专项攻坚行动的通

知》;通报了《菏泽市基本医疗保险参保扩面工作及断保情况分析》;参保扩面工作先进县区作典型发言,后进县区进行表态发言。

会议指出,参保扩面是一项全面系统性工作,持续推进全民参保计划,使人民群众能够不分城乡、地域、性别、职业,

都拥有公平享有医疗保障的机会,是我们践行初心使命的必然要求。与会人员要准确把握当前的严峻形势,抓好集中缴费期结束后的工作衔接,认真分析、全面总结,对断保人员开展重点摸排,重点关注新生儿、学生群体、新业态从业群体,做好宣传引导工作,有效促进断

保人员重新参保,凝心聚力、攻坚克难,全力以赴完成全年参保扩面任务目标。

会议强调,各县区要以此次会议为契机,切实提升思想站位,进一步对标新精神、新要求,开阔思路,创新宣传方法,增强维护社会和谐稳定的大局意识,以抓铁有痕、踏石

留印的工作方法,用实现应保尽保的具体成效,提升人民群众医保获得感、幸福感和安全感,推动参保扩面工作再上新台阶。

市医保局参保登记工作负责人,各县区医保局、医保中心主任、参保登记工作负责人参加会议。

## 柳暗花明,找到肇事车

追踪组民警收拾起失落的心情,通过换位思考等方式,分析肇事司机可能逃逸的方向,并在该路口兵分三路,在各个方向寻找线索。

功夫不负有心人,在其中一个方向的路边,民警找到了一些车辆碎片,由此判断肇事车从这个方向继续逃逸。“这边道路状况相对国道差了不少,我们判断肇事车在这条路上有些颠簸,一些碎片又从车上震掉。”吴从磊解释。

根据这一线索,民警继续追踪。此后,民警每遇到十字路口,都是兵分三路搜寻线索。随着追踪的深入,越来越多的车辆散落物被发现,这些发现无疑为民警指明了方向。“后来,我们甚至还在路上找到了车辆上掉落的前唇,找到的

线索越来越多,也让我们大受鼓舞,感觉离破案越来越近了。”吴从磊介绍。

一直搜索至距离事故现场将近五公里的路面上,民警发现一根软管。在捡起这根软管的同时,吴从磊习惯性地用手电筒往周边照了照,发现旁边的树林内停着一辆小轿车。

“一辆车在这样一个时间点停在这么偏僻的树林里不太正常,会不会是肇事车?”吴从磊心中一动,便带领民警向该车跑去,发现该车前方有碰撞痕迹,前挡风玻璃也已经破碎。经过比对,这辆车就是肇事车,追踪组民警长舒了一口气。

“找到了……”吴从磊立即向黄健报告。此时,距离接到报警仅两小时。

## 以车找人,抓获肇事司机

肇事司机虽然已不在车内,但有了车辆信息,找到车主似乎并不是难事。

然而,民警根据车辆信息拨打车主电话时,却提示车主预留的电话已经停机。于是,一组民警在现场固定证据,其他民警立即前往车主属地派出所寻求帮助。

在派出所民警和当地相关部门的协助下,民警很快找到了车主家中。经调查,车主当天并未开车,而是在前一天将车借给了表兄弟李某。

很快,民警找到李某家中,就地展开突审,李某如实交代了肇事逃逸的事实。李某是一名渣土车司机,事发前已经上了一整天的班。

3月18日晚上交接班后,和人一起喝了点酒“解乏”。身为职业司机,他明知酒驾违法,还是抱着侥幸心理开车回家。据其交代,在开车回家途中,他由于劳累竟然睡着了,直到撞

上电动车才猛然惊醒。事故发生后,他曾在现场停留了几分钟,但最终还是选择了逃离现场。

而李某深知在国省道有监控录像,在逃离现场100米左右,便右转进入一条小路继续逃逸。途中,他还多次在路口转弯,企图掩盖逃跑踪迹。

尽管李某费尽心机,民警还是通过耐心搜索、研判,在零星的线索中发现蛛丝马迹,成功找到了被李某藏匿的肇事车辆,进而将其抓获。

目前,李某已被依法采取强制措施,案件在进一步办理中,等待他的将是法律的制裁。而一个鲜活的生命因他骤然消失,给这个家庭带来的创伤,却需要漫长时间去抚平。

法网恢恢,疏而不漏。交警部门提醒广大驾驶人,在发生交通事故后,切不可存有侥幸心理,要及时停车报警、保护伤者、配合调查,绝不可逃离事故现场。